



2025年3月

农历乙巳年二月十二







11

网址: http://www.632news.com 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报:11日夜间到12日白天,多云,北风转东北风3~4级,气温10~20℃。(枣庄市气象台3月10日17时发布)

第14360期 今日八版

全国政协十四届三次会议闭幕

习近平李强蔡奇丁薛祥李希韩正出席

王沪宁发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协 商会议第十四届全国委员会第三次会议圆满完 成各项议程,10日上午在人民大会堂闭幕。会 议号召,人民政协各参加单位和广大政协委员 要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中 共中央周围,发扬优良传统,担当政治责任, 推动新时代人民政协事业不断发展,为推进中 国式现代化作出新的更大贡献。

会议由全国政协主席王沪宁主持。全国政 协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、 帕巴拉·格列朗杰、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏 辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜 信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、 杨震在主席台前排就座。

习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、李希、韩 正等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。王沪宁宣布,中 国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三 次会议应出席委员2154人,实到2082人,符

会议通过了政协第十四届全国委员会第三 次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协 第十四届全国委员会第三次会议关于政协十四 届二次会议以来提案工作情况报告的决议、政 协第十四届全国委员会提案委员会关于政协十 四届三次会议提案审查情况的报告、政协第十 四届全国委员会第三次会议政治决议。

王沪宁在讲话中说,全国政协十四届三次 会议是一次高举旗帜、凝心聚力、求真务实、 团结奋进的大会, 充分彰显了人民政协的显著 政治优势, 彰显了我国全过程人民民主的蓬勃 生机活力。中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会 开幕会和闭幕会,看望政协委员并参加联组讨 论,同政协委员们共商国是。全体政协委员认 真讨论政府工作报告和其他报告,认真审议政 协常委会工作报告和提案工作情况报告等文 件,取得丰硕议政成果。全体政协委员高度评



3月10日上午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。这是习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正 在主席台就座。 (新华社记者

价过去一年以习近平同志为核心的中共中央统 揽全局、沉着应变, 团结带领全党全国各族人 民攻坚克难、砥砺奋进, 顺利完成经济社会发 展主要目标任务,推动中国式现代化取得新的 重大成就;一致表示要深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",进一步坚定夺取新时代 中国特色社会主义新胜利的决心和信心。

王沪宁表示, 要毫不动摇坚持中国共产党 的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持团 结和民主两大主题, 扎实做好凝聚人心、凝聚 共识、凝聚智慧、凝聚力量工作,紧紧围绕推 进中国式现代化履职尽责, 切实发挥最广泛爱 国统一战线组织的政治作用, 更好发挥人民政 协作为社会主义协商民主重要渠道和专门协商 机构作用,不断提高政治协商、民主监督、参 政议政水平, 更好担负起把中共中央决策部署 和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中 华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任。

王沪宁表示,让我们更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的中共中央周围,全面贯彻 落实中共二十大和二十届二中、三中全会精 神,勠力同心、团结奋进,为全面建成社会主 义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以 中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努

出席闭幕会的领导同志还有: 马兴瑞、王 毅、尹力、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿 忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文 清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金 国、王小洪、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲 礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝 彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提・扎克 尔、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关 部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节、海 外华侨等应邀参加闭幕会

确

定

重

点项

目

五

总

投

资

三百

四

七

点三三亿

元

提

速

设

刺

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

中交协低空专委会专家及客商团队来我市考察

翟军陪同

本报讯 3月10日,中交协低空专委会 专家及客商团队来我市考察,市委副书记、 市长翟军陪同,彭照辉、朱艳峰参加活动。

考察团首先来到枣庄低空经济动力谷 产业园,深入企业车间一线察看产品研发、 技术创新、场景应用等情况,详细了解低空 经济规划建设、项目招引等方面取得的成

本报山亭讯 近日,山亭区积极强化 工业废气治理,细化帮扶指导方式,促进企 业污染治理升级,扎实推进大气污染防治 工作,打好蓝天保卫战。

山亭区生态环境分局依托"枣换碳"活 性监管平台,对企业活性炭采购、更换、处 置等进行全生命周期管理,目前辖区53家 加油站已全部更换活性炭。加快推进企业 深度整治工作,督促7家重点企业实施深

果。实地考察结束后召开了专题座谈会 会上,双方围绕低空经济基础设施建设和 软硬件配套、市内无人机起降与超级快充 一体站布局、低空经济产业园规划、低空经 济产业基金设立等方面进行了深入交流。

会议指出,低空经济作为战略性新兴 产业,是加快高质量发展的新赛道,对于打 造经济增长新引擎、提升城市核心竞争力 具有重要作用。希望专委会充分发挥专家 团队优势,进一步加强沟通协作,深入挖掘 枣庄内在潜力,共同探索低空经济发展新 模式、新路径。

考察团一行对我市在低空经济领域取 得的阶段性成果给予了充分肯定,希望枣

庄进一步发挥产业和资源优势,围绕短途 通航、低空物流、消防救援、高空巡检等应 用领域,开发特色化、标志性场景,打造低 空经济示范城市。下步,中交协低空专委 会将继续加强与枣庄市的合作,推动产业 链、创新链、资金链深度融合,助力枣庄低 空经济高质量发展。 (记者 **李鲁**)

作顺利实施,截至目前,完成淘汰430辆。

同时,该区邀请专家对金檀木业等10 家企业进行现场指导,确保污染防治措施 落实落细。召开大气污染防治资金项目申 报培训会议,鼓励帮助企业申报资金,促进 企业污染治理升级。目前已指导山东牛甲 汽车科技有限公司成功申报VOCs治理设 施全面升级改造项目,获批中央大气污染 防治资金442万元。 (记者 张琛)

山亭扎实推进大气污染防治工作

度治理,促进企业绩效升级。准确掌握企 业污染物排放情况,确保重污染天气期间 企业履行减排责任。强化锅炉烟气排放管 控,减少污染物排放,提升环境质量。今年

以来,该区督促企业完成2蒸吨每小时及 以下生物质锅炉淘汰6台共6.5蒸吨。加 快开展国三及以下排放标准柴油货车淘汰 退出工作,引导车主主动配合,确保淘汰工

区(市)长专访

求实效

筑牢高质量发展坚实根基

·访薛城区委副书记、区长樊猛

本报记者 张云杰

春潮涌动处,奋进正当时。今年以 来,薛城区坚持把重点项目建设作为推动 高质量发展的突破口,做到力量向项目集 中、资源向项目集聚、政策向项目倾斜,全 力推动项目建设提速提效。近日,薛城区 委副书记、区长樊猛围绕落实"重点工作 集中攻坚年"部署、加快薛城重点项目建 设有关工作接受了本报记者专访。

起跑就是冲刺, 开局就是决战。 2025年,全市上下正以时不我待的紧迫 感和只争朝夕的精气神, 加快项目建设 进度,倒排工期,挂图作战,确保项目 早开工、早建成、早见效。樊猛介绍, 薛城区32个省市级重点项目,目前已开 工建设项目28个,纳统项目14个,迅速

掀起了项目建设的新热潮。

"立承诺・抓见效"工作机制的建 立,树立了"狠抓落实、一抓到底"的 鲜明导向,在全市上下营造了比学赶 超、大抓项目的奋勇争先态势。樊猛强 调, 薛城区将以市委"五个一"发展思 路为引领,围绕"重点工作集中攻坚 年"部署要求,变压力为动力,化责任 为行动,以项目之进夯实经济之基、支 撑发展之稳, 为现代化强市建设贡献更 多驻地力量。一是夯实项目硬支撑。坚 持一切围绕项目转、一切聚焦项目干, 持续放大"函证并行"改革效应,不断 深化全生命周期服务机制,清单式解决 项目推进中遇到的困难问题,推动32个

省市级重点项目5月底前全部开工,10 月底前全部纳统,年内竣工投产13个。 二是集聚发展新动能。充分发挥开发区 招商主阵地作用,聚焦"6+3"现代产业 体系,综合运用产业链招商、基金招 商、场景招商等方式,下大力气引进一 批产业契合度高、示范引领性强、成长 潜力大的优质项目,全年招引过亿元项 目60个以上。坚持扩大增量与做优存量 相结合, 引导产业链龙头企业精准招引 上下游关联配套项目,推动更多项目 "链上开花",着力形成产业集群效应。 三是优化服务强保障。牢固树立"服务 企业就是服务发展"的理念,深入贯彻 中央和省、市民营经济有关会议精神,

认真落实各项助企惠企政策, 开展规范 涉企执法专项行动,着力构建亲而有 度、清而有为的新型政商关系。强化资 源要素保障,常态化开展政银企对接活 动,年内处置批而未供土地800亩,盘 活低效闲置用地300亩,建设工业标准 厂房不少于10万平方米,助力企业快速 入驻、轻装上阵。

"立承诺·抓见效"关键是要看作风。 见成效。樊猛表示,薛城区将坚决扛牢驻 地担当,主动融入大局、全力服务大局,常 态化推进干部思想能力作风建设,坚持干 字当头、实字为要,以"言出必行、有诺必 践"的责任感,勇于担当、狠抓落实,努力 以一域之光为全市大局添彩!

本报峄城讯 今年以来,峄城区聚焦 '强工兴产、转型突围"任务目标,全力以赴 抓经济、促发展、保稳定,树牢"项目为王" 理念。截至目前,有18个项目开工,总投 资1117亿元,涵盖新能源,新材料,高端化 工等9大领域。据悉,2025年,峄城区共确 定重点项目85个,总投资347.33亿元。

连日来,在硕凯旺都高端装备智能制 造项目自动化生产线上,塑料毛坯"搭乘" 传送带进入研磨工序,锋利的刀具按照设 定好的参数,分别从不同角度飞速切削。 短短几分钟,定制化的模具生产完毕。"按 照'工业4.0'标准,我们引进智能化一体式 生产线6条、CNC模具100余台、海天塑机 智控设备320台,生产效率提高25%。"硕 凯旺都高端装备智能制造项目负责人李秀 仙说。

2024年以来,峄城区产业规模持续扩 大、项目建设蹄疾步稳、国企改革成效显 著,高质量发展迈出坚实步伐。峄城区被 国务院评为深入实施以人为本新型城镇化 战略五年提升行动计划潜力地区,获评全 国投资潜力百强区、全国平安农机示范县、 国家兽医机构效能试点县,峄城石榴产业 入选全省县域经济高质量发展典型案例。

"原来大库房面积有限,存储量比较 大,装运起来很麻烦,使用智能立体仓库以 来,工作效率大大提高。"山东丰源集团中 盛纸业成品库负责人张恒新说。中盛纸业 二期项目是2024年度山东省绿色低碳高 质量发展重点项目,引进具有自主知识产 权的仓储系统安装堆垛机14台,形成5万 吨卷筒原纸产品储存能力。智能立体仓库 较以往节约用地30%,储存容量提升5至7 倍,效率提高2倍以上。

在巴库斯新能源电池负极材料项目建 设现场,运输车有序进出,吊车旋转作业,

焊枪电弧闪耀,近百名建设者奋战在施工一线。该项目是国 内唯一的改性天然鳞片石墨负极材料深加工生产商,综合实 力位列全国前三。"感谢政府部门'店小二'式服务,我们顺利 实现了落地即建成,预计今年可进行千吨级批量试生产。"巴 库斯新能源电池负极材料项目负责人梅宽生说。

峄城区统筹建立企业发展服务中心、项目投资建设中心, 推动更多跨部门、跨层级关联事项"一次办好",其中,石榴产 业"一件事一次办"集成审批被评为全省"高效办成一件事"暨 优化营商环境创新实践案例。

(记者 **孙守生** 通讯员 **汤锦阳**)

聚力集中攻坚 奋勇赶超争先